


加賀 有津子（都市計画）
　茨木市は市街地、住宅地、田園、歴史的まちなみ、など多彩な景観的特徴を有しています。景観は、地域に愛着を
感じ未来に引き継げる地域の大切な資源です。市民や事業者の方々が、地域や行政と協働しながら、地域の景観を考
え、創り、育てていくことによる「魅力あふれるまち」への取組みを続けていただきたいと思います。

加茂 みどり（住環境）
　茨木市の景観は、緑豊かな美しい自然環境と、木を使った落ち着いた建物との調和に特徴があり、今回の応募作品
は、それぞれにその調和に工夫がみられました。建物に緑と木の格子を取り入れる工夫は複数ありましたが、デザイ
ンの秀逸さが受賞を左右したと思います。居住者や施主の努力が表れているものも多く、敬意を表したいと思います。

宇多 啓子（法律）
　個々の建物は所有者の財産ですが、その集合体のまちなみは道行く人々の財産です。調和のとれたまちなみの形成
は、１日にして成らず、維持・管理も必要です。良好な景観形成に貢献された受賞の皆様に敬意を表します。まちな
み形成は、現在も進行中です。今後も景観に対する意識を深め、「ぶらりと散歩したくなる我がまち茨木」を目指し
ましょう。次回（５年後）には、募集者多数のため選考に苦慮する嬉しい悲鳴が出ることを期待しています。

加藤 精一（建築）
　最優秀賞は、深い庇と竪格子の対比が効果的で、街並にも配慮されたバランスの良さを高く評価します。優秀賞 3
作品は、法面緑化への取組、窓面広告もなく親しみやすい外観、竹格子による柔らかい表情等を評価しました。一方、
街角への対応性、建築的なデザイン処理、周辺の街なみとのスケール感の逸脱等に課題を残していると思います。候補
の中には、街角に緑を配し有孔ブロックからの光が美しい住宅がありましたが、道に対する塀の閉鎖感・圧迫感が惜
しまれます。まちなみ部門受賞は、緑景観や歴史的景観への細やかな配慮と維持管理の努力が街なみ形成に貢献して
いると思います。

藤田 　紫（商工業）
　今回、茨木市景観審議会の委員として候補対象の「建築物」や「まちなみ」を拝見しました。日頃、何気なく通りが
かると見過ごしてしまいますが、それぞれの建築物はデザインや色彩、材料等の工夫が施され、周辺の景観と程よく
調和していることに気づかされました。また、まちなみにおいても、地域住民の日々の努力で、心地よい環境が保持
されていました。これからも魅力ある景観を維持していただきたいと思います。

山野　 寿（観光）
＜「建築物・工作物」部門　コメント＞
　今回応募または推薦されました建築物は、景観形成基準を十分考慮されていました。
その中でも、受賞された建築物は周辺の景観を重視され、形態、色調等、地域に調和した落ち着きが感じられました。
今回受賞された建築物を参考に、茨木市のあちこちで景観を考慮された建築物が誕生することを願います。
＜「やまなみ・まちなみ」部門　コメント＞
　落ち着いたまちなみは、ふれあいを感じさせる地域のコミュニティーから形成されるものであることを認識させら
れました。
＜「市民・事業者・自治会等による活動」部門　コメント＞
　色々な方面で景観を守るために活動をしていただいていることに感謝。市民一人一人の景観に対する意識が高まる
ことを望みます。

多田 純治（行政）
　今回の受賞作品は、銀行、病院、店舗、診療所付き共同住宅とバラエティに富んでいる。中でも、最優秀となった銀行に
ついては、ガラス越しの格子が落ち着いた雰囲気を醸し出すとともに、直接外部に面した最上階と２階部分の格子と
壁面緑化がアクセントとなり、高さと壁面線を揃えて、周辺とうまく馴染んでいる。

中西 佐代子（市民）
　茨木市は歴史のある、古い町です。路地に入ったとたん、タイムスリップした思いで、懐かしさがよみがえった。
道幅を広げるため、道路の真ん中に市の境界線の矢印が埋め込まれていた。大きな蔵は白壁に塗られた屋根に銅雨
とい。白木の格子門の家など。築100年、200年を思わせる家並み、維持管理されるのは大変だと推察しますが、
日本本来の建築様式を残していただきたいと、せつに願いました。

前田 幸子（市民）
　選考作品全体を実際に見まして、改めて茨木市の緑の豊かさ、自主的に管理されている清潔さに、とても感銘を
受けました。
　オシャレで雰囲気があって、全体の景観を意識することを、これからも住民・企業共に大切にして、「いばらきのまち
のイメージ」を高めて欲しいですね。
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茨木市景観審議会

　魅力あふれるまちは、住む人々に潤いを与え、愛着を感じさせてくれます。
　良好な景観は、そこで生活する人々の心を豊かにしてくれます。
　本市では、景観に関する取り組みをさらに推進するため、市民・事業者・行政の
それぞれが将来のまちの景観のあり方を考え、共有し、住み続けたいまちを未来
へ継承する指針として「茨木市景観計画」を策定し、平成 24 年７月１日から運用
しております。
　また、本市では、これまでから景観の向上と良好な景観形成に関する市民意識
の高揚を図るため、「茨木市景観賞」を設け、市内の特に優れた景観の形成を創
出している建築物やまちなみなどを顕彰してまいりました。
　今回、「第６回茨木市景観賞」にあたり、市民の皆様から「建築物・工作物」部門、
「まちなみ・やまなみ」部門、「市民・事業者・自治会等による活動」部門に推薦
をいただき、市民投票の結果も踏まえ、本市景観審議会が最終選考を行い、各部
門をあわせ、１２点が選考されました。
　受賞された「建築物」は、形態、意匠、色彩等を工夫し、周辺のまちなみとの
調和が図られたものや植生や自然景観との調和が図られたものであります。また、
「まちなみ・やまなみ」及び「市民・事業者・自治会等による活動」は、地域や団体、
事業者などが一体となり、良好な景観形成に大いなる貢献をされていることが、
高く評価されたものであります。
　受賞されます皆様方には、まちづくりにご貢献をいただきましたことに心から感
謝とお礼を申しあげます。市といたしましては、これからも市民の共有財産である景
観を「守り」、「つくり」、「育み」ながら、将来にわたり、「夢があふれるまち　いばらき」
の実現に努めてまいりますので、今後ともご協力をお願いいたします。

茨木市長　木本　保平  　

◇ ごあいさつ ◇
もとき やす ひら

　茨木市では、平成２４年７月に茨木市景観条例が制定され、景観の形成に係る
施策の総合的かつ計画的な推進が図られています。このように景観形成が重要視
され、景観行政が充実される中、「第６回茨木市景観賞」が行われました。今回
の景観賞には、「建築物・工作物」部門３３件、「まちなみ・やまなみ」部門６件、「市民・
事業者・自治会等による活動」部門４件の、合計 43件の応募をいただきました。
　７月３０日に第１次選考を行い、「建築物・工作物」部門から８件を選定し、市
民投票を行いました。これを踏まえ、１０月９日に景観審議会委員９名による現地
調査と最終選考を実施し、次のように景観賞を選定しました。
　「建築物・工作物」部門では、最優秀賞に「西駅前町の銀行（周囲とそろえら
れた建物の高さや壁面の位置や、透明感があり格子の外観や壁面緑化などを評
価）」、優秀賞に「南春日丘二丁目の店舗（周囲と建物のスカイラインを合わせ、
色調も樹木や周囲と調和し、窓面の広告物がない点などを評価）」、「大手町の診
療所付き共同住宅（建物前のオープンスペースの設置やそのデザインなどを評
価）」、「彩都あさぎ七丁目の病院（積極的な斜面緑化などを評価）」の３点の合計
4点を選定しました。
　「まちなみ・やまなみ」部門では、生垣や庭木がよく手入れされ良好なまちなみが
維持されていた「高田町」、「桜ケ丘」、「玉瀬町」と、農村集落景観が残っている
「玉瀬町（旧まちなみ）」の、４点を選定しました。「山手台新町」は開発途中であり現
時点では対象外としました。「紫明園」は花水木や桜並木は美しいですが生垣など
の管理が行き届いておらず、擁壁緑化などの今後の維持管理が望まれます。
　「市民・事業者・自治会等による活動」部門は、４件とも美化活動などが継続し
て行われており、すべてを選定しました。
　今後も、市民や事業者の皆様が、景観に関心を持ち、より積極的な景観形成活
動に努められることを期待いたします。

茨木市景観審議会会長　石原　一彦  　
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建築物・工作物部門

周辺の建築物とスカイラインを合わ
せ、樹木と調和した色調や、窓面に
広告物がないことを評価

●用　途：スーパーマーケット
●設計者：㈱東畑建築事務所大阪事務所
●施工者：㈱安藤・間　大阪支店
●完　成：平成 24年 5月

所在地：彩都あさぎ七丁目

医療法人友絋会
彩都友紘会病院

優秀賞優秀賞

講　評

前面のオープンスペースや竹格子に
よる柔らかい表情等のデザインを
評価

講　評

積極的な法面緑化が周辺の自然景観
と調和し、潤いを与えていることを
評価

講　評

●用　途：診療所付き共同住宅
●設計者：遊工舎一級建築士事務所
●施工者：高松建設　㈱大阪本店
●完　成：平成 24年 2月

●用　途：病院
●設計者：㈱東畑建築事務所大阪事務所
●施工者：戸田建設　㈱大阪支店
●完　成：平成 19年 7月

所在地：南春日丘二丁目
マルヤス南春日丘店

所在地：大手町
ISビル

建築物・工作物部門

京都銀行茨木ビル 所在地：西駅前町

最優
秀賞
最優
秀賞

●用途：銀行 ●設計者・施工者：㈱竹中工務店 ●完成：平成 24年１月

建物の高さや壁面の位置を周辺の建築物と合わせ、ガラスを用いた透明感があ
るデザインと格子を取り入れた意匠や壁面緑化などを評価

講　評



生徒会
大阪府立春日丘高等学校佐保自治会

市民・事業者・自治会等による活動部門

活動場所：駅前一丁目ほか 活動場所：宮島二丁目
JR駅前商店会

活動場所：大字佐保 活動場所：春日二丁目ほか

茨木駅前本通商店会
連絡会
北大阪流通センター

●活動内容：美化活動

●活動内容：美化活動

●活動内容：美化活動

●活動内容：美化活動

まちなみ・やまなみ部門

所在地：高田町 所在地：北春日丘一丁目

高田町のまちなみ 桜ヶ丘のまちなみ

玉瀬町のまちなみ玉瀬町の旧まちなみ

所在地：玉瀬町 所在地：玉瀬町
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